
ης μόδας ή της ουσίας το ενδιαφέρον για το περι-
βάλλον; Δεν θα με πείραζε να ήταν της μόδας, νοου-
μένου ότι θα ενδιαφερόταν ο κόσμος. Αν κρίνω από
τα μηνύματα που παίρνω, ο Κύπριος πολίτης ξύπνη-
σε, κάνει μια έντονη προσπάθεια να προστατεύσει τα
περιβαλλοντικά του δικαιώματα και τον τελευταίο και-
ρό άρχισε να οργανώνεται. 
Ποιο είναι το πιο συνηθισμένο πρόβλημα; Η ηχορύ-
πανση όλων των μορφών και η διαχείριση πρασίνου.
Όποιος κόβει οικόπεδα οφείλει να αφήνει χώρο πρα-
σίνου και στην πράξη καταλήγουν οι δημοτικές Αρχές
να έχουν πάρα πολλούς τέτοιους χώρους χωρίς να δια-
θέτουν το προσωπικό για να τους διαχειρίζεται. Γι’ αυ-
τό πρέπει να αλλάξουμε τον πολεοδομικό σχεδιασμό. 
Πόση περιβαλλοντική συνείδηση έχουν τα κέντρα λή-
ψεως αποφάσεων; Έχουν καλές προθέσεις, όμως την
στιγμή που πρέπει να σκεφτούν το περιβάλλον, το ξε-
χνούν. Πρόσφατα διάβασα ότι σχεδιάζουν στους κόμ-
βους στη Λεμεσό να βάλουν γρασίδι. Σε μια εποχή που
έχουμε πρόβλημα με το νερό, δεν φυτεύεις γρασίδι.
Πρέπει να κτυπούμε συνεχώς το καμπανάκι και να θυ-
μίζουμε ότι έχουμε πρόβλημα με το νερό, με την ενέρ-
γεια κ.λπ.
Τα καθήκοντά σας είναι συμβουλευτικά; Ναι, δίνω
συμβουλές, κάνω έρευνες και καταλήγω σε εισηγή-
σεις. Όταν όμως νιώθω ότι κάποια Υπουργεία δεν τις
λαμβάνουν υπόψη, αναγκάζομαι να απευθυνθώ στον
προϊστάμενό μου που είναι ο Πρόεδρος της Δημο-
κρατίας.
Καταγγείλατε;Ναι, όταν έβλεπα κάποια Υπουργεία να
μην προχωρούν. 

Επενέβη ο Πρόεδρος για να λυ-
θεί το πρόβλημα;Σε πολλές πε-
ριπτώσεις ναι και σε άλλες εί-
μαστε σε εξέλιξη.
Είναι θέμα έλλειψης περιβαλ-
λοντικής συνείδησης; Είναι για-
τί δεν το σκέφτηκαν. Κλασικό
παράδειγμα που συμβαίνει εδώ
και πολλά χρόνια είναι τα λύ-
ματα των σκαφών αναψυχής.
Συμπληρώνουμε ένα χρόνο πε-

ριμένοντας τις σκέψεις των Υπουργείων για το πώς θα
λύσουμε το θέμα αυτό.
Ο κατακερματισμός των αρμοδιοτήτων στα διάφορα
Υπουργεία… είναι εξαιρετικά δύσκολο θέμα. Έχουν
καθοριστεί με νομοθεσίες οι ευθύνες των Υπουργεί-
ων και έχει ταμπουρωθεί το κάθε ένα πίσω από τα δι-
καιώματά του. Έχουμε φτάσει στο σημείο πολλές υπη-
ρεσίες να μην επικοινωνούν μεταξύ τους και δεν ξέ-
ρω πώς θα λύσουμε αυτό το μεγάλο πρόβλημα. Φτά-
σαμε σε καταστάσεις περιβαλλοντικά επικίνδυνες. 
Μιλήσατε με τον Πρόεδρο Χριστόφια για το θέμα αυ-
τό; Όχι ακόμη, θα συναντηθώ μαζί του και θα του ανα-
φέρω όλα αυτά τα θέματα.
Αναλαμβάνοντας τα καθήκοντά σας, περιμένατε αυ-
τά τα προβλήματα; Ναι, γιατί ασχολούμαι με τα περι-
βαλλοντικά θέματα από τις αρχές του ’90 και ήξερα
για τις αντιπαραθέσεις μεταξύ των Υπουργείων, αλλά
η αλήθεια είναι ότι με εκπλήττει συνεχώς ο βαθμός
της αντιπαράθεσης που υπάρχει και πηγάζει από τις
αρμοδιότητες υπηρεσιών. Ο ένας λέει ότι είναι δική
του ευθύνη, το ίδιο και ο άλλος.
Ο νόμος δεν καθορίζει ποιανού ευθύνη είναι; Έχει
πολλά θέματα που δεν μπορείς να τα χειριστείς μόνο
εσύ ως αρμόδια υπηρεσία, χρειάζεσαι τη συνεργασία
των άλλων Υπουργείων.
Τα οποία δεν συνεργάζονται; Είπαμε υπάρχει πρό-
βλημα.
Ο πρώτος Επίτροπος Περιβάλλοντος τι στίγμα θέλει
να αφήσει; Προσπάθειά μου είναι να εμφανίζονται
πιο συχνά τα περιβαλλοντικά προβλήματα μέσα στη
συνείδηση του κόσμου και των υπευθύνων. 
Οι αντιδράσεις του κόσμου απέναντί σας… είναι πολ-
λές, νιώθω ότι του αρέσει ότι υπάρχει κάποιος που κυ-
νηγά περιβαλλοντικά θέματα, αλλά συνάμα εισπράττω

μια δύσκολη αντιμετώπιση από τις διάφορες κυβερ-
νητικές υπηρεσίες διότι έρχεται κάποιος να τους αλ-
λάξει αυτό που συνήθιζαν να κάνουν εδώ και χρό-
νια. Ακολουθώ το ρητό που λέει ότι «δεν είναι μόνο
τι ξέρεις αλλά και ποιους ξέρεις στην Κύπρο». Έχω
πολλές διασυνδέσεις, γι’ αυτό μαθαίνω πολλές πλη-
ροφορίες. Δεν θα μπορούσα να κάνω διαφορετικά τη
δουλειά μου. 
Είστε ο μοναδικός αξιωματούχος που έχει δική του
ιστοσελίδα στην οποία γράφετε με μια αφοπλιστική
ειλικρίνεια όλα όσα σκέφτεστε και πράττετε. Αυτό εί-
ναι μοχλός πίεσης; Ναι και η αντιμετώπιση που έχω
από τον κόσμο φαίνεται από τα σχόλια που γράφουν.
Ξεκίνησα αυτή την ιστοσελίδα διότι ένιωθα ότι θα με
βοηθούσε να κάνω τη δουλειά μου. Λειτούργησε πολ-
λές φορές θετικά. Βάζω κάποιες σκέψεις στην ιστο-
σελίδα και σε δυο μέρες το πρόβλημα λύεται διότι το
είδε ένας δημοσιογράφος ή ένας υπάλληλος Υπουρ-
γείου και έδωσε μια λύση.
Κριτική παίρνετε; Βεβαίως, γιατί ο κόσμος θέλει πε-
ρισσότερη δράση από το γραφείο του Επιτρόπου Πε-
ριβάλλοντος αλλά η μέρα έχει μόνο 24 ώρες, στο γρα-
φείο είμαι εγώ και η κυρία Νίκη η οποία κάνει πολύ
περισσότερα από τα καθήκοντα μιας ιδιαιτέρας. 
Εξ όσων βλέπουμε, έχετε και ένα σαρκασμό στα γρα-
φόμενά σας. Ναι, κάποιες φορές φτάνεις σε ένα ση-
μείο φοβερής απογοήτευσης με την αντιμετώπιση
που παίρνεις. 
Η μικρή Κύπρος πόσο θα αντέξει στην περιβαλλοντι-
κή καταστροφή που απειλεί τον πλανήτη; Τα σημάδια
των κλιματικών αλλαγών ήδη τα ζούμε. Ορισμένοι γε-
ωργοί άρχισαν να εγκαταλείπουν καλλιέργειες διότι
δεν βρέχει και αυτό είναι το πρώτο βήμα για ερημο-
ποίηση. Όταν δεν καλλιεργείται η γη, τότε χάνουμε
το ρίζωμα των δέντρων και θάμνων που κρατούν το
έδαφος και είμαστε πιο ευάλωτοι στον άστατο καιρό.
Οι αγρότες είναι οι μεγαλύτεροι προστάτες του περι-

βάλλοντος. 
Η Μεσόγειος από τι κινδυνεύει άμεσα; Μείωση της
βροχόπτωσης και αύξηση της θερμοκρασίας που ήδη
τα ζούμε. 
Βλέπετε να αποκτούμε την στοιχειώδη περιβαλλο-
ντική συνείδηση που θα βοηθήσει τον πλανήτη; Όλη
η ανθρωπότητα συζητά για τις κλιματολογικές αλλα-
γές και έχουν ληφθεί ορισμένα μέτρα, υπάρχει όμως
το μεγάλο πρόβλημα με την Κίνα και την Ινδία που αν
συνεχίσουν να αναπτύσσονται όπως τώρα και δεν μει-
ώσουν τις εκπομπές των ρύπων, τότε τα πράγματα δεν
θα είναι καλά, γι’ αυτό δεν είμαι πολύ αισιόδοξος.
Είστε για κάτι αισιόδοξος; Ναι, στο ότι θα φτάσουν
τα πράγματα σε τόσο χαμηλό επίπεδο που δεν θα
είναι θέμα επιλογής και όλοι θα τρέχουν να πάρουν
μέτρα.
Και εμείς εδώ στην Κύπρο. Βέβαια πολλοί λένε ότι
επειδή είμαστε μικρή χώρα δεν θα κάνουμε την αλ-
λαγή, επομένως ας ζήσουμε όπως πριν. Έχω ακού-

σει και αξιωματούχους να το λένε σε τηλεοπτική εκ-
πομπή. Δεν μπορούμε ως κράτος να ζητούμε από τους
άλλους να λάβουν μέτρα και εμείς να μην κάνουμε
τίποτα.
Ποιο είναι το μεγαλύτερο περιβαλλοντικό πρόβλη-
μα που αντιμετωπίζει σήμερα η Κύπρος; Το πρώτο εί-
ναι το υδατικό χωρίς συζήτηση, στη δεύτερη σειρά
υπάρχουν διιστάμενες απόψεις, εγώ θεωρώ τα από-
βλητα αλλά και το θέμα της ενέργειας είναι εξίσου
σοβαρό και το επόμενο είναι το κυκλοφοριακό. 
Κακή πολιτική ή έλλειψη περιβαλλοντικής συνείδη-
σης οδήγησε σε όλα αυτά; Κακός πολεοδομικός σχε-
διασμός από πλευράς περιβαλλοντικής. Πρέπει για
παράδειγμα να προσφέρεις την ευκαιρία στον πολί-
τη να αγοράζει τα είδη πρώτης ανάγκης από κατα-
στήματα της γειτονιάς του, χωρίς να χρειάζεται αυ-
τοκίνητο, να αναπτυχθεί το σύστημα που στο εξωτε-
ρικό ονομάζουν «χωριό», βασικά μέσα στην πόλη να
δημιουργείς αυτόνομα χωριά.

Επίτροπος με ανοικτά χαρτιά

Γεννήθηκα... στη Λευκωσία, στην Αγλαντζιά. Τα παιδικά
μου χρόνια ήταν ωραία. Δεν θα ξεχάσω το Πάσχα όπου η
νεολαία έπαιρνε μια άμαξα, την γέμιζε άχυρα, έβαζε πά-
νω έναν Ιούδα, άναβε φωτιά και την κυλούσε από τις σπη-
λιές κάτω. 
Η εισβολή... με βρήκε να πολεμώ στον Πενταδάκτυλο.
Τυχερή ή άτυχη η γενιά του 1955 που γεννήθηκε με τον
απελευθερωτικό αγώνα και βρέθηκε να πολεμά το ‘74;
Υπάρχουν δυο Θεοπέμπτου, ο ένας πριν το ‘74 και εγώ με-
τά το ‘74. Πέρασα πολύ δύσκολες μέρες.
Όταν πήγα στην Αγγλία για σπουδές... δεν ήξερα τι ήθελα
να παρακολουθήσω. Πήγα σε μια βιβλιοθήκη, διάβασα
διάφορα βιβλία και αποφάσισα να κάνω μια σειρά μαθη-
μάτων μηχανικής. Όταν τα τελείωσα αποφάσισα να σπου-
δάσω ηλεκτρονικά.
Γυρίζοντας στην Κύπρο... είχα πολλές προσφορές για δου-
λειά. Ξεκίνησα να εργάζομαι λίγες ώρες στα εργαστήρια
στο Ανώτερο Τεχνολογικό Ινστιτούτου (ΑΤΙ) και το 1985
προσλήφθηκα στο ΑΤΙ Λέκτορας Ηλεκτρονικών.
Τα χρόνια στο ΑΤΙ... ήταν υπέροχα. Περνούσαμε πολύ
ωραία με τους φοιτητές, βγαίναμε έξω τα βράδια, πηγαί-
ναμε εκδρομές, μέσα στην τάξη δεν είχα ποτέ κανένα πρό-
βλημα. Προσπαθούσα να ήμουν σωστός, υπήρχαν άτομα
που μου είπαν εκ των υστέρων ότι σπούδασαν τηλεπικοι-

νωνίες διότι στο πρώτο μάθημα που τους έκανα για τηλε-
πικοινωνίες τούς έλεγα ένα παραμύθι το οποίο τους άρε-
σε πάρα πολύ. 
Η απόφαση να φύγω από το ΑΤΙ... δεν ήταν δύσκολη διό-
τι οι πολιτικές που εφαρμόστηκαν τα τελευταία 15 χρόνια
το είχαν καταστρέψει. Νιώθω ότι είναι ένα έγκλημα για τη
νεολαία το ότι έχουν τερματίσει τη λειτουργία του ΑΤΙ. Κα-
ταντήσαμε να φέρνουμε από έξω τεχνικούς. Τι θα γίνουν
όσοι δε θέλουν ακαδημαϊκές σπουδές αλλά να γίνουν κα-
λοί τεχνικοί; Πώς γίνεται κάποιος καλός τεχνικός υπολο-
γιστών ή μηχανικός αυτοκινήτων;
Η αγάπη για το ράλι...ξεκίνησε από τα φοιτητικά μου χρό-
νια στην Αγγλία όπου πήγαινα στο βρετανικό ράλι που
γινόταν κάθε χρόνο και σε πίστες της Formula 1. Όταν γύ-
ρισα στην Κύπρο ξεκίνησα να κλείνω δρόμους με το αυ-
τοκίνητό μου για ειδικές διαδρομές και έφτασα να είμαι
στην οργανωτική επιτροπή του ράλι, ενώ είχα αναλάβει
τη μηχανογράφησή του για πολλά χρόνια. Τώρα πια δεν
έχω χρόνο. Το κράτος όμως απέτυχε να αξιοποιήσει τις
δυνατότητες που πρόσφερε το ράλι στο να ελκύσει του-
ρισμό. 
Τι έκανε το ράλι να βγει από τα στενά πλαίσια της Κύ-
πρου; Η καλή οργάνωση. Η προβολή που παίρνει η Κύπρος
είναι φοβερή μια που έχουν γίνει ηλεκτρονικά παιχνίδια

με τις κυπριακές διαδρομές.
Ξεκουράζομαι…βγαίνοντας έξω με τη φωτογραφική μου,
παίζοντας παιχνίδια στον υπολογιστή και ακούοντας ροκ
μουσική. Ως φοιτητής έχω δει πολλά ροκ συγκροτή-
ματα και μου έμεινε αυτή η αγάπη, γι’ αυτό στο
αυτοκίνητό μου ακούω δυνατή μουσική. Όταν
κάνω διαλέξεις τούς λέω να μην ακούνε δυνα-
τή μουσική διότι στο σπίτι κατέληξα να είμαι ο
τελευταίος που ακούει το κινητό μου, αφού
έχασα την ακουστική μου ευαισθησία.
Ένας στόχος;Θέλω να δω το υδατικό πρόβλημα
να μπαίνει στη σωστή σειρά και να καθαρί-
σουμε την Κύπρο από λύματα και απόβλη-
τα. 
Θα αξιωθείτε να το ζήσετε ως Επίτρο-
πος; Με τα απόβλητα μπορεί, αλλά
με το υδατικό φοβούμαι πως όχι,
βλέποντας το πείσμα που
αναπτύσσουν ορισμέ-
νοι, οι οποίοι νομί-
ζουν ότι έλυ-
σαν το υδατι-
κό με αφαλα-
τώσεις.

Γιατί φτάσαμε σε αυτή την τρα-
γική κατάσταση με το νερό; Διό-
τι δεν υπάρχει ένα αρμόδιο όρ-
γανο που θα κτυπούσε το κα-
μπανάκι και θα έλεγε ότι έχου-
με πρόβλημα. 
Εσείς δεν το βλέπατε; Εγώ το εί-
δα, έκανα συναντήσεις, έστειλα
επιστολές, έκανα ετήσια έκθε-
ση, έκανα έρευνες, αλλά...
Έμειναν στα χαρτιά; Γιατί για πα-
ράδειγμα δεν προωθήσαμε με
μεγαλύτερους ρυθμούς τα συ-
στήματα κεντρικών αποχετεύ-
σεων των πόλεων που παράγουν
πάρα πολύ νερό; Θα δίναμε
άφθονο νερό στη γεωργία, θα
προστατεύαμε τα υπόγεια νερά
και τώρα που τα χρειαζόμαστε
θα τα είχαμε. Θα έπρεπε να κά-
ναμε πολλά.
Οι πισίνες; Μπήκα στο Google
Earth και βρήκα γύρω στις χίλιες
πισίνες στην ευρύτερη περιοχή
της Τάλας Πάφου. Το έβαλα στην
ιστοσελίδα μου, έστειλα ειση-
γήσεις αλλά δεν αντέδρασε κα-
νένα Υπουργείο. 
Όση ώρα σας ακούω να μιλάτε
μου φαίνονται όλα μαύρα. Ναι,
είναι δύσκολα τα περιβαλλοντι-
κά προβλήματα.
Από πού πρέπει να αντλήσουμε
την αισιοδοξία μας; Κάποιος μου
έλεγε ότι ήταν χαρούμενος με
την υδατική κρίση διότι μόνο έτσι
υπάρχει ελπίδα να λυθεί το υδα-
τικό. Δεν πρέπει να φτάνουμε σε
κρίσεις για να λύουμε τα προ-
βλήματα. Έχουμε τέσσερα χρό-
νια στην Ευρωπαϊκή Ένωση και
άρχισαν να συμπληρώνονται οι
διάφορες ημερομηνίες χάριτος
για περιβαλλοντικά έργα. Μια
πολύ μεγάλη περιβαλλοντική
πληγή είναι τα απόβλητα και το
2010 θα αρχίσει ο έλεγχος και
μετά το πρόστιμο. Για μια χωμα-
τερή στην Ελλάδα το πρόστιμο
της ΕΕ ήταν πολλές χιλιάδες ευ-
ρώ την ημέρα. 
Θα λύσουμε το υδατικό; Νομίζω
πως όχι. Αυτά που ακούω να λέ-
νε διάφοροι πολιτικοί κύκλοι δεν
με ενθαρρύνουν διότι η αφαλά-
τωση δεν θα λύσει το υδατικό.
Πριν κάνεις δάνειο στην τράπε-
ζα βλέπεις πρώτα πού ξοδεύεις
τα λεφτά σου. Πρέπει δηλαδή να
πάρουμε άμεσα μέτρα για να μει-
ώσουμε τη ζήτηση. Η αφαλάτω-
ση δεν είναι τίποτε άλλο από ένα
δάνειο το οποίο θα πληρώσουν
τα παιδιά μας. Δεν μπορείς να
δέσεις τη ζωή της Κύπρου με το
πετρέλαιο μια που οι αφαλατώ-
σεις εξαρτώνται από το πετρέ-
λαιο. 
Ποια είναι η εναλλακτική λύση;
Όπως και στο θέμα της ενέργει-
ας το νούμερο ένα είναι πώς μει-
ώνω τη ζήτηση. Η υδατική πολι-
τική από εδώ ξεκινά. «Το μην
ανησυχείς εγώ ξέρω τι κάνω»
που ακούμε χρόνια, δέστε πού
μας οδήγησε. Έχω ετοιμάσει
έναν κατάλογο με εισηγήσεις,
τον οποίο έχω δημοσιοποιήσει
και ζήτησα συνάντηση με τον
Πρόεδρο ειδικά για το θέμα του
νερού. 
Ακούει τις απόψεις σας ο Πρόε-
δρος; Ο Πρόεδρος έχει περι-
βαλλοντικές ευαισθησίες, τον
ξέρω εδώ και καιρό.

> «Βάζω κάποιες σκέψεις στην ιστοσελίδα και σε δυο μέρες το πρόβλημα λύνεται»

«Οι αγρότες είναι οι
μεγαλύτεροι προστά-
τες του περιβάλλο-
ντος»
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Δεν με άκουσε 
κανένας για το νερό

Ο λάτρης της ροκ και του ράλι

ΤΗΣ ΑΝΤΙΓΟΝΗΣ ΣΟΛΟΜΩΝΙΔΟΥ ΔΡΟΥΣΙΩΤΟΥ

Τ

ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ
ΘΕΟΠΕΜΠΤΟΥ
Είναι ο πρώτος Επίτροπος Περιβάλλοντος και ο μο-
ναδικός αξιωματούχος που έχει δική του ιστοσελί-
δα αλλά και προσωπικό blog, όπου γράφει με
αφοπλιστική ειλικρίνεια όλα όσα σκέφτεται και
πράττει. Μια συνέντευξη με τον Χαράλαμπο Θεο-
πέμπτου δεν θα μπορούσε να μην επικεντρωθεί
στα περιβαλλοντικά προβλήματα της Κύπρου, με
πρώτιστο βέβαια το υδατικό.

“Δίνω συμβουλές, κάνω έρευνες και καταλήγω σε εισηγήσεις. Όταν όμως νιώθω ότι κάποια Υπουργεία δεν τις λαμβάνουν υπόψη, αναγκάζομαι να απευθυνθώ στον
προϊστάμενό μου που είναι ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας” δηλώνει ο Επίτροπος Περιβάλλοντος Χαράλαμπος Θεοπέμπτου.

>>«Ακόμη να συνέλθω από το χτεσινό τρέξιμο.
Το πιο σημαντικό ήταν φυσικά η συζήτηση στην
Επιτροπή Περιβάλλοντος στη Βουλή για τις
αφαλατώσεις. Βρήκα μόνο 2 εφημερίδες που
έγραψαν κάτι: Στα δελτία ειδήσεων το βράδυ
καμιά αναφορά!»

>> «Ψες έκανα τα εγκαίνια της φωτογραφικής
έκθεσης του Jeff Overs με τίτλο “Ο όμορφος εύ-
θραυστος πλανήτης μας”, στο Πολιτιστικό Ίδρυ-
μα της Τράπεζας Κύπρου στη Φανερωμένη. Άρχι-
σα φυσικά με το “Αγαπητοί φίλοι” αλλά έκανα και
μια (πολυχρησιμοποιημένη) παρομοίωση που
άρεσε: “Κάποτε παρομοίωσαν την Κύπρο σαν ένα
αβύθιστο αεροπλανοφόρο και οι διάφοροι ει-
σβολείς έχουν ήδη αποδείξει την ορθότητα του
χαρακτηρισμού. Δυστυχώς όμως η Κύπρος μπο-
ρεί επίσης να παρομοιαστεί και με τον Τιτανικό,
όπου η ορχήστρα παίζει μουσική, ο κόσμος χο-
ρεύει και όλοι είναι ανίδεοι για τη μεγάλη κατα-
στροφή που έρχεται, ενώ άλλοι που έπρεπε να
γνωρίζουν προσποιούνται ότι όλα είναι καλά».
Περισσότερα στο 
http://theopemptou.blogspot.com/

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑΤΑ 

ΑΠΟ ΤΟ BLOG ΤΟΥ

Ο πιο μεγάλος περιβαλλοντικός
αγώνας που έκανα... ήταν ενα-
ντίον των αφαλατώσεων και του
ξενοδοχείου Άνασσα. Βέβαια
δεν πετύχαμε πολλά.
Η πρώτη μου σύνδεση με το πε-
ριβάλλον... ήταν το 1974 στον Πε-
νταδάκτυλο όπου έκανα την
στρατιωτική μου θητεία. Έβλε-
πα τη φύση να λειτουργεί στις
απάτητες εκείνες περιοχές και
έτσι γεννήθηκε η αγάπη μου για
τη φύση.

Η πρώτη μου οργανωμένη περι-
βαλλοντική πράξη... έγινε τέλος
της δεκαετίας του ‘80 όταν εντά-
χθηκα στην Οικολογική Κίνηση.
Οι πρώτες μας συζητήσεις γινό-
ντουσαν σε καφετέριες στη Λευ-
κωσία και είχαμε πολλά προ-
βλήματα τότε για το πώς θα λει-
τουργούσαμε. Είναι μια εποχή
που θυμάμαι ευχάριστα.
Πολλοί μας θεωρούσαν τότε γρα-
φικούς… αλλά δεν με ενοχλού-
σε διότι ήθελα να περάσω τα μη-

νύματά μας. 
Η αλλαγή έγινε… όταν πήραμε
την απόφαση να δημιουργή-
σουμε το Κίνημα Οικολόγων Πε-
ριβαλλοντιστών για να μπορέ-
σουμε να πιέσουμε για το περι-
βάλλον. Ο ενθουσιασμός από τον
κόσμο ήταν εντυπωσιακός. 
Το Κίνημα όμως δεν κατάφερε
να μεγαλώσει… διότι ο υπ’ αριθ-
μόν ένα εχθρός του περιβάλ-
λοντος είναι οι οικονομικοί φο-
ρείς, οπόταν δεν είναι εύκολο.

Ο υπ’ αριθμόν ένα εχθρός του περιβάλλοντος
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